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21. juni 2018 

Folketingsmedlem Orla Hav (S) har den 24. maj 2018 stillet mig følgende spørgsmål, nr. 

S 839, som jeg hermed skal besvare. 

 

Spørgsmål: 

 

Hvilke tiltag påtænker ministeren for at afhjælpe de udfordringer, der har vist sig at 

være med at få det nu lovpligtige samarbejde mellem folkeskolerne og musikskolerne 

ud over projektfaser og ind i egentlig drift, dvs. få lovens intentioner udrullet alle 

steder? 

 

Svar: 

 

Jeg mener, at det er vigtigt, at alle børn møder musikken, og at musikskolerne tilfører 

dette møde en særlig kvalitet. Jeg ser det derfor som særdeles positivt, at 

folkeskolereformen, med indførelsen af krav om samarbejde mellem musikskoler og 

folkeskolen, lovgivningsmæssigt direkte understøtter dette. Jeg er samtidig 

opmærksom på, at der i kommunerne og på de enkelte musikskoler er forskellige 

metoder, former og tilgange til udmøntning af lovgivningen.  

 

Jeg mener, det er positivt, når vi hører, at der mange steder er et velfungerende 

samarbejde mellem musikskoler og folkeskolen. Men jeg er, som spørgsmålet lægger op 

til, også meget opmærksom på, hvor jeg kan være med til i endnu højere grad at skubbe 

til den udvikling i en positiv retning. Derfor ønsker jeg at afsætte 2 mio. kr., der 

specifikt er rettet til at understøtte samarbejdet mellem musikskoler og folkeskoler. 

Midlerne afsættes på et aktstykke, som behandles af Folketingets Finansudvalg den 7. 

juni 2018. 

 

Midlerne forestiller jeg mig anvendt til projekter og initiativer, der på nye måder eller 

fra nye vinkler arbejder med samarbejdet mellem musikskoler og folkeskolen.   
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Side 2 

Det er også min plan i den kommende tid at indlede en dialog med undervisnings-

ministeren om, hvad vi kan gøre samlet fra regeringens side for at styrke samarbejdet 

mellem musikskoler og folkeskolen. 
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